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LEGER COMME UNE PLUME

avec les techniques de purification 

physiques et mentales


C’est le printemps, le temps des grands nettoyages. Profitons-en pour retrouver notre légèreté physique, mentale, émotionnelle et spirituelle.  Débarrassons-nous de toutes ces vieilles toxines physiques et  psychiques qui  pèsent tellement sur notre vie. Beaucoup de nos  petites et grosses maladies sont dues à ces toxines. Par ailleurs,  qui ne voudrait pas vivre pleinement sa vie spirituelle ?


Les techniques de purification sont nombreuses, nous les connaissons plus ou moins, mais simplement nous les gardons dans notre tête, dans les livres ou nous nous  contentons de peu.  Maintenant il s'agit de profiter de l’occasion et de passer à l’action. Nous avons heure, jour, semaine, mois. Nous avons le temps et beaucoup de temps.


Comme vous le savez, plus  nous sommes «propre », plus il nous est facile de  devenir «léger », et de «s'envoler ». Le problème est de commencer. Il faut débuter petit a petit. Ensuite, il faut oser pratiquer les techniques plus fortes et plus efficaces. Car cela vaut la peine. Donnons-nous la chance de nous autoguerir,  de nous régénérer,  de nous rajeunir.


En général, avec la vie que nous menons, dans la société où nous vivons, nous avons tous besoin de purification, mais si vous voulez  savoir dans quelle mesure vous avez besoin de vous purifier je vous propose deux techniques :


- deux ou trois jours de jeune a l’eau. Si  vous vous commencez à vous sentir mal, c’est que vous avez besoin de purification. Car les toxines commencent à circuler dans votre  organisme et vous donnent des maux de tête etc.…Continuez ! Continuez ! Ou reprenez le jeune une autre  fin de semaine.


-l'iridologie. Votre état général  et celui de vos organes (congestion,  faiblesse, inactivité) peuvent être détectés et suivis a travers l’étude de vos iris.


De nombreuses techniques, peuvent être  pratiquées chez nous. Mais que cela ne nous empêche pas de nous offrir  une ou des  séances chez un professionnel. 


Choisissez les techniques qui  vous plaisent mais sachez que plus  vous optez pour les techniques puissantes, plus vous aurez la possibilité  de progresser dans votre autoguerison, régénération et rajeunissement.


Voici une liste d’un certain nombre de techniques. Amusez-vous à les  utiliser. Choisissez en plusieurs et répartissez les dans votre plan de vie quotidien, hebdomadaire et mensuel C’est tellement agréable ! :

Eau, Jus de fruits et de légumes frais, aliments riche en fibre, nourriture purifiante fraîche et vive,  jeune a l’eau ou liquide ou au fruits de un ou deux jours, toutes les techniques d'hydrothérapie (enema, bain, sauna etc.), Panchakarma, Satkarma,  massage ( auto- , d'amis ou   de professionnel), dance, tout exercices physiques, yoga, respiration abdominale a quatre phases , pranayama, meditation, musicotherapie , chanting, exercices de libération physique et  mentale, exercices de pardon, Contrôle de nos pensées, pensées positives, bain de soleil, bain d’air, bain de musique, bain de son,  bain d’arome etc…

UTILISONS NOTRE CREATIVITE POUR UN PRINTEMPS PURIFICATEUR

ORGANISONS NOS PLANS DE VIE EN CONSEQUENCE
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